

目前我市尚未发现新型肺炎相关病例

卫生健康部门已成立专项工作组和专家组

近期,湖北武汉市等地陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。无锡市委市政府高度重视,针对当前国内疫情形势和国家防控工作要求,全面部署落实各项防控措施,动员各地各部门积极做好可能出现的疫情处置准备,坚决遏制疫情发生。据无锡市疾控中心消息,截至目前,我市尚未发现有新型冠状病毒感染肺炎相关病例发生。

举措

全面加强预检分诊 筛查发热门诊病例

目前,我市卫生健康部门已成立专项工作组和专家组,制定工作方案和各项应急措施;各级医疗机构开展全员培训,加强应急队伍配置和药品物资储备,全面加强预检分诊和发热门诊病例筛查;确定定点医院,做好医疗救治和疫情处置准备。

据国家卫健委介绍,新型冠状病毒感染的肺炎患者主要临床表现为发热、乏力,呼吸道症状以干咳为主,并逐渐出现呼吸困难,严重者表现为急性呼吸窘迫综合征、脓毒症休克、难以纠正的代谢性酸中毒和

出凝血功能障碍。部分患者起病症状轻微,可无发热。多数患者为中轻症,预后良好,少数患者病情危重,甚至死亡。如出现发热、乏力、干咳表现,并不意味着已经被感染了。但如果出现发热(腋下体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$)、咳嗽、气促等急性呼吸道感染症状,且有武汉旅行或居住史,或发病前14天内曾接触过来自武汉的发热伴呼吸道症状的患者,或出现小范围聚集性发病,应到当地指定医疗机构进行排查、诊治。

提醒

避免前往“风险地区” 避免接触野生动物

国家卫健委高级别专家组组长、中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床研究专家钟南山表示,根据目前的资料,新型冠状病毒肺炎是肯定的人传人。在广东有两个病例,没去过武汉,但家人去了武汉后染上了新型冠状病毒肺炎,现在可以说,肯定的,有人传人现象。钟南山院士指出,早发现、早诊断,还有治疗和隔离,这是最有效的、最原始的防控办法。对已经确诊的病人进行有效隔离、减少接

触是极为重要的,从公共卫生的角度来说是最重要的。中国工程院院士、感染病学家李兰娟建议,武汉地区出现发烧、咳嗽症状的患者,要及时到医院门诊检测是否感染了新型冠状病毒。其他地区的人如果没有去过武汉,没有接触传染源,一般来讲感染的可能性比较小,但是只要有发烧,只要有病毒感染,还是要到医院检测。

市疾控中心提醒广大市民:近期尽量避免前往武汉及疫情传播风险较高的城市或地区旅行,减少疾病发生的风险。近期从武汉等地来锡人员,要关注自身健康,减少人群聚集活动,如出现发热咳嗽等呼吸道感染症状,应戴上口罩前往医院发热门诊就医,并主动告知医生类似病人或动物接触史、旅行史等。当前正值冬春季传染病高发季节,市民要注意保持室内空气流通,避免到封闭、空气不流通的公众场合和人多集中地方,必要时可佩戴口罩;正确洗手,保持手部卫生,咳嗽或打喷嚏时捂住口鼻,避免与呼吸道疾病患者密切接触,避免近距离接触野生动物和活畜禽;如有发热、呼吸道感染症状,特别是持续发热不退,及时到医疗机构就诊。

链接

密切接触者

据介绍,与发病病例(疑似和确诊病例)有如下接触情形之一者属于密切接触者:

- (1)与病例共同居住、学习、工作或其他有密切接触的人员;
- (2)诊疗、护理、探视病例时未采取有效防护措施的医护人员、家属或其他与病例有类似近距离接触的人员;
- (3)病例同病室的其他患者及其陪护人员;
- (4)与病例乘坐同一交通工具并有近距离接触人员;
- (5)现场调查人员调查经评估认为符合条件的人员。

目前,对密切接触者采取较为严格的医学观察等预防性公共卫生措施十分必要,这是一种对公众健康安全负责任的态度,也是国际社会通行的做法。参考其他冠状病毒所致疾病潜伏期、此次新型冠状病毒病例相关信息和当前防控实际,将密切接触者医学观察期定为14天,并对密切接触者进行居家医学观察。(退恒贞)

市区农产品市场今起暂停活禽交易

本报讯 昨天,市商务局向各区商务局、相关批发市场和农贸市场发出通知,为保护公众健康和维护公共卫生安全,根据市政府常务会议决定,决定在市辖区农产品市场暂时停止活禽交易。

根据通知,无锡将暂停市区农贸市场(含批发市场)活禽交易。自

2020年1月22日零时起,在市辖区范围内(梁溪区、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区、经开区)暂停各类活禽交易。各区商务部门牵头会同市场监督管理、农业农村等部门指导督查暂停批发市场、农贸市场活禽交易,各级市场监管部门负责对违反通知规定、继续经

营的商户依法进行查处。农业农村部门负责指导市场经营管理者对交易场所实行全面彻底的清洗、消毒。恢复活禽交易的时间根据实际情况经评估后另行通知。江阴市、宜兴市可根据区域内实际情况,确定暂停活禽交易的时间和范围。(金恬伊)

无锡没有赴武汉旅游团组

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情引发了全国关注,对于春节期间要出游、返乡的人群也预计造成一定影响。昨天,携程、同程等旅行网宣布,针对即日起至1月31日春节期间武汉地区酒店、门票、用车订单,携程提供免费取消保障。记者从多家旅游机构处了解到,由于无锡并未开通直飞武汉的航班,武汉也并非无锡人春节出游的热门地,故未有退订情况发生。如有此情况发生,也会按照相关规定执行。

眼下春节假期日益临近,外出旅游和春运也都进入了高峰期,记者从无锡硕放国际机场处工作人员获悉,由于无锡没有直飞武汉的航班,所以未有退订情况发生,但依然会密切关注市场最新动态,以便快速做出应急响应。除了航空公司外,不少旅游机构也针对此次疫情推出了退改保障新政。例如,携程方面表示,被确诊为新型冠状病毒

肺炎或因疑似新型冠状病毒肺炎被机场(港口)隔离劝返的用户,以及作为密切接触者的同行人员,可免费取消携程平台预订的全部产品,损失由携程承担。此外,针对即日起至1月31日春节期间武汉地区酒店、门票、用车订单,携程提供免费取消保障。目前,武汉地区多数酒店接受协调,可无损退订;对于无法协调的酒店订单损失,携程将为用户承担。同样推出退改新政的还有去哪儿网、飞猪、同程艺龙、驴妈妈、途牛、马蜂窝等在线旅游平台。

针对接下来的春节出游高峰,无锡康辉旅行国内部负责人姜虹霞表示,为保障客人安全,旅行社还进行了多方面的准备,给所有领队配备了体温计、消毒纸巾、免洗手液,如发现客人有身体不适可以第一时间做简单排查,如有发热症状要求领队马上带领客人前往就医。

目前至春节期间,无锡并无赴武汉旅游团组。中国国旅(江苏)无锡分公司总经理邓云岗说,武汉不是锡城市民的主要旅游目的地,只是在每年三月中旬至四月上旬会有赏樱线路,锡城旅行社春节期间鲜有发班前往武汉的旅游线路。有个别旅行社接到了个别游客询问能否取消出游的询问,经沟通游客选择继续出游。

记者采访多家旅行机构发现,春节旅游的订单,截至目前并未有取消的情况,无锡春秋旅行社的史玲玲告诉记者,年前的旅游团基本上都是常规春节时间点的旅游线路,春节旅行团都定的比较早,基本都没有出发的团队,已经在外的旅行团也很少,无锡大部分市民估计也正处于一种观望的状态。无锡各家旅行社工作人员表示,接下来将密切关注旅游市场的最新情况,及时向有关部门汇报动态。(璆璆)

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

江南晚报
Jiang Nan Wan Bao

联系我们

报料热线
88300000

发行热线
85057666、81853835
广告热线
88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿
jnwzbzb@163.com
图片投稿
wxjnwbtb@163.com
副刊投稿
wbfkb2017@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委
葛明 于成
封面责编
梁克
封面版式
周洁
封面校对
卢雯